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Világ proletárjai egyesüljetek!

NÉPLAP
Mai számból:

Párt és pártépítés: Sikeresen zárvM az oktatási év a debre­
ceni járásban (2. oldal) — A világ egy dobozban (2, oldal) — 
Halprobléma — Lengyel elbeszélés (2. óddal) — Erdei Ferenc 
földművelésügyi miniszter beszéde (3. oldal) — Sport (4. oldal)
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4ÍVLAK NAPJÁRA
(JV. É.) Anyák, akik az életet 

adjuk, egyesüljünk az élet meg­
védésére! — Ez a nagyszerű, 
mély gondolat, az élet értelmét 
kifejező mondat az Anyák Világ- 
kongresszusának jelmondata. Ez 
üdvözli és egyben figyelmezteti 
a Budapesten ma összeülő anyák 
országos konferenciájának rész­
vevőit. Édesanyák, akik az életet 
adják, azok tárgyalnak ma és 
holnap arról, hogyan, milyen mó­
dón kell dolgozni, mit kell tenni 
azért, hogy még erősebb lánc­
szem fűzze okét a Szovjetunió 
vezette 900 milliós béketáborhoz.

A béke és a háború, az élet és 
a halál tábora áll napjainkban 
szemközt egymással. Hogy a 
harcból melyik tábor kerül ki 
győztesen, nem kétséges, de min­
den becsületes embernek, aki a 
bélre szent lobogójára esküdött, 
aki gyűlöli a háborút és azokat, 
akik a háború szálait — tíz év­
vel a háború befejezése után — 
ismét szövögetik, aki szereti ha­
záját, gyermekeit, annak ereje 
tudatában tetteivel kell helyt­
állnia a béke, az élet nevében.

Az anyák is erős hittel és aka­
rattal állják meg helyüket a 
munkaasztaloknál, a hivatalaik­
ban, iskolákban és földeljen s 
valamennyien egyet akarnak: 
boldog, biztos jövőbe vezetni 
gyermekeiket. Az édesanyák, s 
mi valamennyien, akik a békés 
alkotó munka megvédéséért szél­
iünk síkra, rokonai vagyunk min­
den fejlődő életnek. Hogyne ér­
dekelne hát bennünket^ a gyer­
mek, a gyermek fejlődése, jövő­
je-Holnap, amikor országszerte 
anyák napját tartanak s a gyer­
mekek hálás szívvel köszöntik 
édesanyjukat, nem szabad meg­
feledkezni arról sem, hogy a vi­
lágon még rengeteg a síró gyer­
mek. Sírnak, mert verik okét, 
sírnak éhségükben, sírnak azért, 
mert a háború szörnyszülöttei el­
vették tőlük szüleiket. Az édes­
anyák azt szeretnék, hogy ne le­
gyen a világon síró gyermek, 
azt szeretnék, hogy az elnyomott 
országokban élő gyermekek ar­
cát is mosoly derítse, és ne le­
gyen soha többé háború.

Soha többé háborút! Ne enged­
jük, hogy ismét feldúlják ottho­
nainkat, jaj, vér és pusztulás jár­
jon a nácicsizmák nyomában. 
Elég volt a szenvedésből! — 
Száz- és százezer, millió és millió 
édesanya gondolkodik így? . ® 
ezért nem nézi tétlenül az im­
perialisták háborús készülődéséit, 
fösszefognak mindahányat!, es 
ki-ki a maga munkaterületen 
küzd a béke biztosításáért. . Bo- 
zsányi Györgyné, az újtikos! Uj 
Erő TSZ tagja nemcsak a tsz- 
ben végzett munkájával szolga, 
ja a békét, hanem felvilágosító 
munkájával is. A maga példáján 
bizonyítja, mit jelent szamara a 
ma, és milyen' rossz volt a múlt. 
Tizennégy gyermeket hozott a 
világra. Alig serdültek, s mar 
napszámra küldte őket. A 
morúsáe elvitt belőlük ötöt. Ki­

lenc élő gyermeke van, akikből 
az új, az igazi haza csinált em­
bert.

Holnap, az anyák napján, ame­
lyik csodálatosképpen egybeesik 
a háború befejezésének napjával, 
minden édesanya még szorosab­
ban szorítja magához gyermekét. 
Mindegyikben felelevenedik majd 
a múlt, azok a napok, amelyek 
a legdrágább kincset, a gyerme­
ket szakították el édesanyjától.
A háború emléke kísérti az 
anyák napján azokat az anyá­
kat is, akiknek gyermekei az 
emberi gonoszság martalékául 
estek. Nem! Ez az idő nem jöhet 
vissza' többé! Az anyák tiltakozó 
szava megállítja a fenevadakat.

A magyar anyák munkájának 
is része van abban, hogy a fel- 
szabadulás tíz éve alatt a pusz­
tulás helyén új élet sarjadt ha­
zánkban. Az anyák sokat adtak 
az országnak. Az állam viszon­
zásul gondjukat viseli, biztosítja 
gyermekeik jövőjét. Városokban, 
üzemekben és falvakban százá­
val épültek a napközi otthonok, 
bölcsődék — új és jól felszerelt 
iskolák várják gyermekeiket. Je­
lentős anyagi támogatást kapnak 
és messzemenő kíméletben ré­
szesülnek a terhes és szoptatós 
anyák hazánkban. Népi demok­
ráciánkban nincs olyan újszü­
lött, akit ne várna előre el­
készített kelengye, amit az anyák 
ingyen kapnak. Négy éve rende­
let jelent meg a . sokgyermekes 
anyák kitüntetéséről és meg ju­
talmazásáról. A népi demokrá­
cia e sok szerető és féltő gon­
doskodását nem felejtheti el 
egyetlen édesanya sem.

A felszabadulás óta eltelt ti? 
év békés építő munkája alatt 
egyre inkább beleidegződött az 
anyákba, hogy milyen jó dolog 
bélcében élni, s gyermekeket ne­
velni. S most, hogy a háború 
fen évadjai ismét egy újabb, vé­
rengzést akarnak, a világon mái­
dén édesanyának együttesen ke!! 
ez ellen fellépni. Az édesanyák 
nem akarhatják, hogy újabb 
apátián, anyátlan árváik járják 
az utcákat. Ha iskolából haza­
térő gyermekek mosolygó arcát 
látják, gondoljanak arra, hogy 
felelősek további boldog életü­
kért, felelősek a jövőben alakuló 
sorsukért. Nem akarhatják, hogv 
egy újabb háború elragadja tö­
ltik gyermekeiket, mint ahogyan 
száz- és százezer anyától az el­
múlt háború elvitte. Markóczi 
Mihályné nagyhegyes! édesanyá­
tól is a háború vitte el katona- 
fiát

Az anvák békét akarnak! En­
nek érdekében alkotnak egy ha­
talmas tábort, erről tárgyalnak 
ma az anyák országos konferen­
ciáján is. Békét akarnak, mert 
a gyermekek élete, jövője csak 
békében biztosítható. Az . ügy, 
amelyért harcolnak igaz ügy. 
az igazak táborának ereje erő­
sebb mindennél. Álljanak hat ki 
bátran a béke ügve mellett, hi­
szen a béke, az élet és gyerme­
keik biztos jövője fele közös ut 
vezet.

Úiabb válasz

a húsz budapesti üzem felhívására
TV
-L Nagyszerű elhatározások születnek ezekben a napokban: mind több üzem dolgozói indul­

nak harcba 1955. évi tervült túlteljesítéséért. Minden elhatározás újabb fényes bizonyítéka an­
nak, hogy munkások és munkásnőik, öregek és fiatalok egyaránt helyeslik pártunk Központi Ve­
zetőségének márciusi határozatát és minden erejükkel készek annak megvalósításáért harcolni.

Pénteken a Fűtőház és a Debreceni Gyógyszergyár dolgozói adtak hírt elhatározásukról: 
csatlakoznak a húsz budapesti üzem felhívásához.

Ä balmazújvárosi Lenin TSZ 
os hold rizst már elárasztott

Szövetkezetünkben a Uva“* befejeiésé^ünnepelte má-

*,°Ä ÄoÄ/h^zt.m. bo;o^tu.<répfejtaraóv ho|(1"nap.

koncát 380 holdon vetettünk. Sz p épe.
raferqó és a 16 hold vördshere. bosszúsáqot, hogy kiállítja a _

Csak a gépállomás okoz s ks^ kll|dj Nem hclycs a^,^ 97, a„^ök&
k it a munkából es másik ts" p0u rtáCZ EH1U-Í& !—eAS J*--

ide-oda ráns^yáki ■ '

Á FulCha Z dolgozói eddigi eredményeik­
hez méltó nagy célokat tűztek maguk elé: fel­
ajánlásuk valóra váltásával több mint 2 millió 
forintot adnak terven felül népgazdaságunknaK.. 
Megfogadták, hogy évi száz elegytonna kilomé­
ter tervüket már december 12-re teljesítik, azaz 
az évi kötelezettségüket e téren 5 százalékkal 
túlszárnyalják. Ugyanilyen arányban akarják 
túlteljesíteni a mozdonyok évi teljesítményét is. 
Egy százalékkal igyekeznek csökkenteni a tola­
tások és a gőztartás idejét.

Külön figyelmet érdemel a fűtőháziak anyag­
takarékossági felajánlása. Eddig is szép eredmé­
nyeket értek el a takarékosságban, de mosi 
minden eddiginél nagyobb feladat végrehajtá­
sára vállalkoznak. Megfogadták, hogy annyi sze­
net takarítanak meg ez évben, hogy december­
ben végig megtakarított szénnel közlekedhet­
nek a mozdonyok. Ezzel 1 900 000 forintot taka­
rítanak meg népgazdaságunk, az egész dolgozó 
nép számára.

A vontatási műhely, a mozdony- és kocsi­
javító részleg, valamint a villamos műhely dol­
gozói egyöntetűen vállalkoztak arra, hogy évi 
tervüket december 12-re maradéktalanul befe­
jezik és az év végéig több mint 100 000 forint 
értékű munkát végeznek el terven felül.

A Debreceni Gyógyszergyár dolgozó;
elhatározták, hogy részt vesznek a már orszá­
gos méreteidben kibontakozó nagyszerű mozga­
lomban, harcot indítanak éves tervük túltelje­
sítéséért.

Megfogadták, hogy 1955. évi tervüket határ­
idő előtt 3 nappal fejezik be. Az egy munkásra 
jutó termelési értéket a tervezetthez viszonyít­
va 1,5 százalékkal növelik. Ez azt jelenti, hogy 
ebben az évben a Debreceni Gyógyszergyár 
minden egyes dolgozója 10 ezer forint értékű 
gyógyszerrel többet termel, mint 1954-ben. A 
gyártmányok önköltségét ugyancsak 1,5 száza­
lékka! csökkentik a tervezetthez visz myítvy : 
ezzel 200 ezer forintot takarítanak meg.

HAT ÉVIG AZ UTOLSÓK KOZOTT

HA
A Hajdú megyei Téglagyári 

Egyesülés az elmúlt évben 16 
és fél millió nyers, 6 millió 
hatszázezer égetett téglával 
maradt adósa népgazdaságunk­
nak. Az egyesüléshez tartózó 
hét telep közül egy teljesítette 
csak a tervet. A többi hat

közöttük a 3. számú telep (is­
mertebb nevén a Hortobágyi 
Téglagyár) évi tervének 49,7 
százalékát teljesítette. Ez a 
„tervteljesítés“ azt jelenti ma­
gyarul, hogy csupán a 3. szá­
mú telep 3 millió 15G ezer tég­
lával adós maradt.

Aí egyesülés legjobb debreceni telepe 
a 3= számú

A Hajdú megyei Téglagyári 
Egyesülés hat év óta az utol­
sóknak is a legutolsója volt az 
országban lévő téglagyárán 
versenyében. Ebben az ev'ben 
azonban másképpen írják az 
eredményeket az egyesülésnél 
is, a Hortobágyi Téglagyárnál 
is. Az első negyedévben az 
egyesülés termelési tervét 12», 
értéktervét 160 százalékra tel­
jesítette. Ezzel az eredmeny- 
nyel hatodikok az országos 
versenyben. Április havi teiv- 
teljesítésük alapján pedig az 
első helyre kerültek!

A három debreceni téglagyár 
közül a legjobb eredménnyel 
a Hortobágyi Téglagyár büsz­
kélkedhet. Áprilisban _ terven 
felül 300 000 téglát gyártották.
A mai napig pedig 670 000 da­
rab téglával adtak többet a 
népgazdaságnak az előirány­
zottnál. Az elmúlt évhez viszo­
nyítva 22 forinttal olcsóbban 
állítják elő a téglát — ezer da­
rabonként. S hogy a minőség­
ről is szóljunk: jó minőségű 
téglát gyártanak.
A kiváló eredmények 

titka
Nem véletlenül érték el eze­

ket a szép eredményeket a 
Hortobágyi Téglagyár dolgozol. 
Tavalv kézzel vertek a te„lat. 
Egyetlen kézi hajtású présgép 
dolgozott csak, amely óránként 
1000 darab téglánál nem nyo­
mott többet. Kezdetleges volt

az egész „berendezés“. A földet 
például talicskával hordták a 
keverő mellé. Lapáton, kapán, 
talicskán és a kis présgépen 
kívül nemigen volt más „ter­
melőeszköze“ a téglavetőknek.

A régi állapot teljesen meg­
szűnt. A kemence végénél egy 
kétemeletnyi magas gépház p;- 

A gépházban reggel 
este nyolcig egy 180 

Diesel motor szakadat- 
zakatol. Áramot fejleszt 

a telepnek. A gépház mellett 
magasodó színben egy automa­
ta présgép dolgozik. Óránként 
5—6000 téglát vet. A gép mel­
lett Csizi Etel és Drága Eszter 
elszedőlc dolgoznak a legjob­
ban. Napi tervüket 130—110

rosliik.
négytől
lóerős
lanul

százalékra teljesítik. Az új be­
rendezést, a nagyarányú gépe­
sítést örömmel fogadták, mert 
így könnyebben végezheti it 
■munkájukat.

Varga, Lajos 57 éves bedi.ii- 
tőt tartják a telep legszorgal­
masabb, 1 eglelkiismevetesebö 
dolgozójának. Erről meggyő­
ződtünk a vele való beszélge­
téskor .is. Elmondja, hogy na­
gyon nehéz volt itt a földmun­
ka addig, míg nem gépesítették 
a munkát. Most már kevesebb 
erővel, eredményesebben dol­
gozhatnak. .„Úgy dolgozunk mi, 
hogy az elsőséget megtarthas­
suk és az éves tervet túltelje­
síthessük“ — mondta szerényen 
és komolyan. „Amit kaptunk, 
jó munkával háláljuk meg. Azt 
a két és fél kilométeres kis­
vasutak amit a munka könnyí­
tésére raktak le s 'télen, úgy 
köszöni meg minden téglagyári 
dolgozó, hogy tehetségéhez, ere­
jéhez mérten teljesíti a köte­
lességét.“

A Hajdú megyei Téglagyári 
Egyesülés hosszú évek óta elő­
ször teljesítette kötelességét.

Újabb gépek érkeznek
Az egyesülés műszaki igazga­

tója, Engelhart György tervei 
között szerepel a további, gé­
pesítés. A Hortobágyi . Fegia- 
gyár területén a föld kienielé- 
sét gép végzi majd. A szállító- 
szalagokat a telep áramfejlesz­
tőjével előállított árammal 
hajtják. A kemencében két tü­
zet gyújtanak. Ez utóbbi el­
gondolás igen helyes. Ugyan­
annyi szénnel naponta 20 000 

' o téglával többet égethet- 
Az országban kevés he-24 000 

nek
Íven alkalmazzák a kétlüzes 
módszert. Debrecenben először 
a Hortobágyi Téglagyárban ve­
zetik be. Andirkó József vezető

égető még nem dolgozott két 
tűzzel, pedig életének háromne­
gyed részét a kemence mellett 
töltötte. De ha bevezetik a két- 
tüzes égetést, szw&vel-Jelkével 
azért harcol, hogy meglegyen 
terven felül a napi 24 000 tégla.

összegezve az eredményeket: 
a Hajdú megyei Téglagyári 
Egyesülésnél örvendetesen
megjavult a helyzet. Szépek és 
biztatóak az eredmények. Ez 
azonban korántsem jelenti azt, 
hogy megállhatnak, pihenhet­
nek. Dolgozzanak lankadatlan 
lendülettel, harcoljanak az cví 
terv túlteljesítéséért;

FOHGOR JOLÁN
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Párt és pártépítés

tii

Sikeresen zárult az oktatási év 
a debreceni járásban

A VILÁG épp dafoz&an

A falusi propaganda munka 
végéhez érkeztünk. Megyénkben 
május 3-án kezdődtek el az alap­
fokú szemináriumi vizsgáik. A 
marxizmus—leninizmus alapfo­
galmait tanuló elvtársak: most 
adnak számot egyéves munká­
jukról, a tanultakról, hogy köny- 
nyebben eligazodjanak a bonyo­
lult kérdésekben, a falusi poli­
tika irányi fásában, a terme tes­
ben, a kulturális élet vezetésé­
ben! Amikor mérlegre tesszük 
egy év munkáját, meg' kell álla­
pítani: hogyan harcoltak a pro­
paganda munka sikeréért, a part- 
szerű politikai élet megteremté­
séért.

Jtlinden pártmunka 
szép és felelősségteljes.

De különösképpen nehéz és fe­
lelősségteljes — éppen ezért ta­
lán legmegtisztelőbb feladat 
propagandistának, oktatónak len­
ni. Hiszen azok az elvtársak, 
akik erre vállalkoznak, és^ akiket 
propaganda munkával biz meg 
a párt, azok rendkívül nagy szol­
gálatot tesznek.

A falusi pár (munkában nem 
mindenütt becsülik meg a pro­
pagandisták munkáját, és sok­
szor más pártmunkát_ is a „nya­
kába sóznak“ az elvtársaknak 
mondván, hogy az oktatás mel­
lett még azt is meg lehet csinál­
ni. Ez igaz! Azonban az is igaz, 
hogy ilyen esetekben a propa­
ganda munka színvonala csökken 
— és ez sokkal nagyobb kár, 
mintha egy-két propagandista 
elvtársat feloldunk egyéb párt­
munkák alól.

A falusi oktatási téma fő anya­
ga egész esztendőben a Hl- 
kongresszus volt, valamint az 
1953. évi júniusi határozat és 
a Központi Vezetőség ez év már­
cius 4-i határozata. A téma^ ma­
ga mutatja, hogy milyen óriási 
erőt kell áldozni propagandis­
táknak, és a hallgatóknak arra, 
hogy egész életünket megszabó 
határozatot és a kongresszus 
anyagát alaposan megismerjék, 
és hogy azt alkalmazni tudják. 
Hogy a propaganda munka a 
legfőbb pártmunka, és a jó poli­
tikai munkának ez adja alapját 
— ezt talán legjobban a debre­
ceni járási pártbizottság és a 
járás propagandis-tái értették 
meg legjobban.

Miben nyilvánult meg ez? És 
milyen hatása lett? A járási 
pártbizottság többször a jb. ülés 
anyagai során napirendi pont­
ként foglalkozott a járás propa­
ganda munkájával, és nemcsak 
az oktatási év megindulása előtt, 
hanem év közben is. (Amikor 
éppen szükségét láttáik, amikor 
lanyhulás, lazaság volt tapasztal­
ható a propaganda munkában.) 
Minden esetben megvizsgálták a 
lazulás okait, és határozatokkal 
segítették újra és újra előre len­
díteni az oktatást, s aihol kellett 
közvetlen és szervezeti segítse- 

‘ is nyújtottak. A munkát elő­
segítette az is, hogy a megadott 
központi témák mellett felhasz­
nálták és alkalmazták a propa­
ganda munkában a Hajdú-Bihar 
megyei párt-végrehajtóbizottság 
odavágó határozatait is, amely 
lényegében közvetlen segítette a 
hallgatókat a megye sajátos éle­
tének megismerésében.

cd. jó eredmény titka
nemcsak az volt, hogy év közben 
eszmeileg és szervezetileg segí­
tették a propagandistákat, ha­
nem már az oktatási évad indu­
lása előtt jóval lerakták az alap­
ját a tulajdonképpeni jó munká­
nak. Néhány számadat bizonyít­
ja ezt. Az ősszel 258 különböző

szemináriumot készítettek elő. 
ebből a kijelölt dátum napjan 
210 megkezdődött. Év közben sem 
fogytak a szemináriumok, hanem 
növekedtek.

A járásban olyan területen Is 
volt most oktatás, ahol eddig 
csaknem mindig sikertelensegbe 
fulladt. Fülöpön, Nagyhegyesen, 
Hajdúviden és Ebes községben 
ebben az oktatási évben vitték 
végig sikeresen az oktatás párt­
szerű menetét — és ez nem kis 
dolog.

Azért is sikerült ilyen jól az 
oktatás a járásban, mert Vágó 
Jánosné elvtársnő, aki felelős 
volt az oktatásért, a propaganda 
munkáért — a járási partbizott­
ságon — maga is kiváló propa­
gandista. Lelkiismeretesen tanul, 
szeretettel foglalkozik a propa­
gandistákkal. Nem véletlen, hogy 
az egész járás területén az ő 
propagandista szemináriuma volt 
a legjobb, s ami ebből követke­
zett: az itt felkészült propagan­
disták jól végezték saját terü­
letükön a propaganda munkát. 
Meg kell még enrlíten-i néhány 
példamutató propagandistát, aki 
szívügyének tekintette ezt a 
megbízatást, és jól is dolgozott. 
Dudás Lajos elvtárs Hajdúszo­
boszlón, Papp Péter elv társ Hd‘- 
dú had házon, Fejszés Lajos elv­
társ Hajdúböszörményben kiváló 
propaganda munkát végeztek. Si­
keresen vezették a rájuk bízott 
elvtársak oktatását. Ezek a pro­
pagandisták egyetlen egyszer 
sem maradtak el a megyei propa­
gandista előkészítőről.

A járás oktatási munkáját elő­
segítette az is, hogy külön gon­
doskodtak a propagandistákról. 
A megye többi járásában talán 
egy helyen sem történt az meg, 
mint a debreceni járásban, ahol 
11 alkalommal tartottak propa­
gandista tanácskozást. Még i 
legutóbbi 'hetekben is, az ok-ta 
tási évad végső stádiuméban is 
összehívták a járás propagandis­
táit, hogy

Az elmúlt oktatási év anyaga 
sem volt könnyű. A jövő évben 
azonban már

politikai gazdaság­
tannal foglalkoznak
általában a
pártoktatásban9

s ez az anyag még keményebb, 
még szívósabb munkát követel. 
jobban elő kell készíteni az el­
lenőrzést, nemkülönben a szemi­
náriumok tartalmát, színvonalát 
is emelni kell. Ezt kö veteti tő­
lünk a párt, az előttünk álló 
egyre nagyobb feladatok, ame­
lyek a szocializmus építésében a 
kommunistákra várnak.

„Megalkuvás nélküli, ideoló­
giai harcot kell folytatni a Pári 
politikájától eltérő minden el­
hajlás ellen, a jelen esetben min­
denekelőtt a jobboldali elhajlás 
ellen. Fel kell tárni mindenütt a 
jobboldali veszély gyökereit. Fel­
tétlenül biztosítani kell a jobb­
oldali nézetek elszigeteléséés 
azetk teljes felszámolását“ — 
mondja ki a Központi Vezetőség 
márciusi határozata s a továb 
biakban a következőket állítja a 
kommunisták elé: „Biztosítani 
kell a párt vezető, irányító sze­
repét, a társadalmi és az állami 
élet minden területén, az állami 
szervekben, tömegszervezetekben 
és tömegmozgalmakban .. “ Ezt 
pedig csak úgy tudjuk megvaló­
sítani, hogy a legteljesebb párt- 
egységet valósítjuk meg egészen 
a falusi pártszervezetektől kezd­
ve. Egyértelmű ez az alapos, jó 
és tartalmas propaganda munká­
val. Más szóval:

Hatvan évvel ez­
előtt -mutatták be az 
első rádióberende­
zést.

1895. május 7-e ne­
vezetes dátum az 
emberi kultúra tör­
ténetében.

Ezen a napon — 
kereken 60 esz­

tendővel ezelőtt — 
az orosz fizikai és 
kémiai társaság ülé­
sén, a pé tervéri 
egyetem fizikai elő­
adótermében Alek- 
szandr Sztyepano- 
vics Popov orosz tu­
dós „Fémporok vi­
szonya az elektro­
mos rezgésekhez“ c. 
előadása keretében 
bemutatta a világ 
első rádióberendezé­
sét. Ez volt annak a 
kis var ázsdoboznaik 
őse, mely napjaink­
ban elviszi a világ 
hangját mindenfelé 
s a legcsodálatosabb
dallamokat, koncemt- 
termek tapsviharos, 
sikertől forró leve­
gőjét, labdarúgó
mérkőzések izzó lég-

(Lgységes állásfoglalás,
a nézetek egyeztetése, az akarat 
és cselekvé's egysége a jó propa­
ganda munkán alapszik, tehát 
nagy részben ezért a propagandis­
ták a felelősek.

FÁBIÁN SÁNDOR

körét, színházi elő­
adások mély, lenyű­
göző hatását vará­
zsolja kilométerek 
ezrein át a 1 egeid u- 
godtabb tanyavilág­
ba, vagy hómezőkre, 
ember nem járta ko­
pár ormokra is.

Popov vetette meg 
a rádiótechnika 

számos ágának alap­
jait, s a kiváló orosz 
tudós kísérletei nyo­
mán már saját korá­
ban mindenkit meg­
előzve rámutatott a 
rádiós irányadók lét­
rehozásának lehető­
ségére. A cári Orosz­
országban nem mél­
tányolták korszak- 
alkotó nagy művét, 
mostoha sorsa, elis­
merés nélküli küz­
delmes élete volt a 
zseniális feltaláló­
nak. A kultúra tör­
ténetében külön fe­
jezetet jelentő felfe­
dezését az olasz Mar­
coni saját találmá­
nyaként tárta a vi­
lág elé — 1897. szep­
temberében, tehát 
másfél évvel Popov

korszakalkotó beje­
lentése után. A ka­
pitalista nagytőke
azonnal felkarolta 
az élelmes olasz ál­
tal elidegenített ta­
lálmányt, világhírrel 
és vagyonnal jutal­
mazta a szellemi b1- 
lorlást, míg a rádió 
igazi feltalálója sze­
gényen, ismeretle­
nül halt meg, el­
nyomva kora ural­
kodói osztályától, 
azért, mert a felvilá- 
gosultság eszméit 
terjesztette.

Popov művének a 
szovjet társadalom 
állított méltó .emlé­
ket és találmánya 
bemutatásának nap­
ját, május 7-ét a rá­
dió napjaként ün­
nepük.

A szovjet tudó­
sok pedig a tu­

domány újabb ered­
ményeivel köszöntik 
a nagy tudós emlé­
két, tovább folytat­
va, új eredmények­
kel gazdagítva hal­
hatatlan munkáját.

Kiss István

Ebben az esztendőben június 20-án kezdődnek
A Színház- és Filmművészeti Szövetség az elmúlt évekhez 

hasonlóan az idén is megrendezi a budapesti és vidéki színházak 
heteit. A színházi hetek az eddigi tervek szerint június 20-án 
kezdődnek és körülbelül két hétig tartanak. A színházi heteken 
a vidéki és a budapesti együttesek legsikerültebb előadásaikat 
mutatják be esti előadásokon a közönségnek, délelőtt és délután 
pedig több szakmai és két-három szélesebbkörű vitán tárgyaljáx 
meg az előadások művészeti tapasztalatait és problémáit. A mű­
sorterv és a művészeti viták előkészítésére a szövetség elvi bi­
zottságot alakít.

FRANCIA LAP A „LIL10MF!"-RÓL
A cannes-i filmfesztivállal foglalkozva a France Observateur- 

ban Andrés Bazin író megállapítja, hogy a fesztiválnak talán 
legkellemesebb meglepetése Magyarországról érkezett: a Liliomfi 
című film.

tíz oktatási évet 
sikeresen fejezzék be,

hogy mozgósítsanak minden pro­
pagandistát, s hogy az egész évi 
munka koronájaként büszkén el­
mondhassák : nem hiába tanul­
taik!

A tárgyilagosság megkívánj? 
azonban azt is, hogy a hibákró 
is beszéljünk. A járás három — 
szinte legfontosabb helyén: — 
Hajdúböszörményben, Hajdúná­
náson és Balmazújvároson ne-n 
tartották meg rendszeresen a 
propagandist a szemináriumoka' 
és ezzel már módot adtak a? 
alapfokú és más oktatási formá­
ban részvevő elvtársaik fegyel 
mezetlemégére. Súlyos hiba az 
hogy Hajdúnánáson hét termelő- 
szövetkezetben nem fejezték br 
az oktatást, nem vizsgáztak a 
hallgatók. Ezért nemcsak a já­
rási pártbizottság a felelős, ha­
nem felelős a hadúnánási város: 
pártbizottság is.

A debreceni járási pártbízott 
ság a propaganda frontján kifej 
tett munkája — a még fellelhet'- 
hibákkal együtt — elismerésre 
méltó és követendő példa. Ép­
pen ezért most a debreceni járás 
sőt tovább menve az egész me 
gye propaganda munkájából le 
kell szűrni a tanulságokat: máris 
gondolni kell a jövő oktatási 
évadra. Az oktatást irányító elv­
társak bizonyára Ismerik azt & 
határozatot, hogy a jövő évi pro­
pagandistákat május 31-ig, a hali 
gatókat pedig június 20-ig kel 
kiválogatni és bármennyire is 
távolinak látszik még az idő, 
máris hozzá kell fogni ehhez

HALPROBLÉMA
Marszalkíewicz jó hírnévnek 

örvendett a vállalatnál, úgy 
emlegették mindig, mint a jó 
állampolgár mintaképét. Lelki- 
ismeretesen teljesítette min­
denkor a munkaverseny során 
tett felajánlásait. Ha valaki 
Marszalkiewiczről beszélt, so­
hasem mulasztott el olyan jel­
zők emlegetését, mint „harcos“, 
„áldozatkész“, „igen aktív“ stb. 
Még csak az kellett volna, hogy 
valaki Marszalkiewiczről szól­
va ne használt volna ilyen 
vagy hasonló jelszót! Az öreg 
Florczak egy ízben Marszal­
kiewicz munkáját értékelve, 
nem használt semmiféle külö­
nösebb . jelszót. Az üzemi bi­
zottság elnöke egy hónapig 
neheztelt rá emiatt, a személy­
zeti osztály vezetője pedig nem 
válaszolt köszönésére. Az el­
mondottakból mindenki lát­
hatja, hogy Marszalkiewicznek 
határozottan meg volt alapoz­
va a jövője a vállalatnál. Az 
Igazgató mindig úgy emlegette 
M ar-szalfci e w i c ze t, mint akiről 
példát lelhet venni.

Sajnos a vállalat vezetői nem 
voltak elég éberek. Szörnyűség 
arra gond ölni, hová vezethetett 
volna ezirányú könnyelműsé­
gük. Node, szerencsére az üze­
mi étkezde megmentette a 
•helyzetet. Az üzend étterem­
ben derült ki ugyanis, milyen 
ember tulajdonképpen ez a 
Marszalkíewicz.

Előfordult egyszer, hogy az 
üzemi étkezdében kirántott ha­
lat szolgáltak íe‘ ebédre, M»

» Lengyel elbeszélés —

már nem tudjuk pontosan, mi­
lyen halról volt szó, nevezzük 
a könnyebbség kedvéért ponty­
nak. Képzeljük csak el, mi tör­
tént. Marszalkíewicz udvaria­
san visszautasította a halat.

„Nem evett a halból, sőt kije­
lentette, egyszer evett pontyot, 
de egész életére elege volt be­
lőle. Sőt odáig merészkedett, 
hogy gúnyos megjegyzéseket 
tett a pontyra. Az üzemi bi­
zottság elnöke halálsápadt lett, 
a személyzeti osztály vezetője 
úgy nézett Marszalkiewicare, 
mint aki súlyos bűnt követett el.

.- Nyomban az ebéd után ösz- 
szeült az üzemi bizottság. A 
vállalat igazgatója rögtönzött 
beszámolót tartott „A ponty- 
fogyasztás jelentősége a nép­
gazdaság fejlődése szempont­
jából“ címmel. Beszédében, 
amely mindössze 2 órát vett 
igénybe, részletesen fejtegette, 
milyen fontos a pontyevés az 
életszínvonal emelkedése szem­
szögéből. Rámutatott arra, a 
halászok nem azért fáradoz­
nak, hogy egyes állampolgá­
rok könnyelműen lebecsüljék 
nunkájukat. Végül arra a kö­
vetkeztetésre jutott, hogy aki 
nem eszik pontyot, az nem lo­
jális az állam iránt, az gyanús.

Az értekezlet jóváhagyta az 
igazgató beszámolóját. Az élel­
mezési albizottság vezetője, 
akit régebben Marszalkiewicz 
gyakran megbírált, most ke­
mény szavakkal nyilatkozott

Marszalkiewicz ellen. Az üze­
mi sajtóterjesztő, alá felett 
Marszalkiewicz kritikát gyako­
rolt, mert elég hanyagul kéz­
besítette a megrendelt lapokat, 
most kifejtette: Marszalkiewicz 
gyanúsan érdeklődött nála, kik 
és hány folyóiratot olvasnak. 
A balettkor vezetője önkritikát 
gyakorolt. Elmondotta, ő a hi­
bás, hogy már korábban nem 
figyeltek fel Marszalkiewicz 
gyanús viselkedésére. Vissza­
emlékezett arra, hogy Marszal­
kiewicz egyszer így nyilatko­
zott: „Eljön majd az idő, ami­
kor önből határozottan jó tán­
cosnő lesz“. A főkönyvelő ja­
vasolta, mondjon le Marszal­
kiewicz minden társadalmi 
megbízatásáról, a vállalat ne 
fogadja el vállalásait.

Csak az öreg Florczak szava­
zott a beszámoló ellen. Az üze­
mi bizottság elnöke és a sze­
mélyzeti osztály vezetője egy 
'hónapig nem válaszolt köszö­
nésére.

Marszalkiewicz nyugodtan 
kifejtette, hogy a pontyevés 
mellőzésében semmiféle külö­
nösebb szándék nem vezérelte, 
csupán az, hogy nem szereti 
ezt a halfajtát.

A vállalat vezetői azonban 
mór nem estek a könnyelmű­
ség hibájába. Mihelyt alkal­
muk nyílott, eltávolították 
Marszalfciewiczet az üzemből 
és elrettentő példa gyanánt 
emlegették.

így jár az, aki nőm szerel! 
a pontyot. I, Karpinslii
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termés várhaté
Megyei mezőgazdasági igazgatók és járási mezőgazdasági 

osztályvezetők tanácskozása
holdankéntA megyei tanácsok mezőgaz­

dasági igazgatói és a járási taná­
csok mezőgazdasági osztályveze­
tői pénteken reggel kétnapos ta­
nácskozásra ültek össze a Föld­
művelésügyi Minisztériumban, 
hogy beszámoljanak az év első 
harmadának munkájukról és meg­
tárgyalják a mezőgazdaság előtt 
álló legfontosabb feladatokat.

A tanácskozáson megjelent Ma- 
tolcsi János, a Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetőségének 
titkára.

Magyari András, a földműve­
lésügyi miniszter első helyettese 
megnyitója után Erdei Ferenc 
földművelésügyi miniszter mon­
dott beszédet.

Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter beszéde
Ez évi termelési terveink tel­

jesítésének feltételei nagyrészt 
kedvezőek, Mind az időjárási vi­
szonyok, mind az előkészítő mun­
kálatok lehetővé teszik, hogy eb­
ben az évben teljesíteni tudjuk 
termelési terveinket s jó termést 
takarítsunk be.

A termelőszövetkezetek gaz­
dálkodása általában jelentősen 
feVődött és különösen figyelemre 
méltó, hogy ez a fejlődés szinte 
hétről hétre fokozódik. Erre mu­
tat a termelőszövetkezetek 1955. 
évi tervének elkészítése is.

Miután a miniszter elemezte a 
termelőszövetkezetek idei terve­
zésének előnyeit és fogyatékossá­
gait, hangsúlyozta, hogy az 1955. 
évi termelőszövetkezeti tervek 
tel iesitéséhez a termelőszövetke­
zetek általában lényegesen na­
gyobb lendülettel, jobb feliké­
szültséggel és főleg nagyobb ter­
melési kedvvel láttak hozzá,mint 
az elmúlt esztendőben. Ez jogo­
san tölt el bennünket azzal a re­
ménységgel, hogy termelőszövet­
kezeteink ebben az évben min­
den eddigit meghaladó termés- 
eredményeket fognak elérni.

A termelőszövetkezetek fej­
lesztését a meglévő termelőszö­
vetkezetek gazdálkodásának
nagyarányú és gvors fellendítésé­
vel kell előmozdítani. Elsősorban 
azt kell szem előtt tartani, hogy 
a középparasztok soraiból lépje­
nek be a termelőszövetkezetekbe.

Pz alapszabályellenss
gazdálkodás igen súlyos

tünetei a tsz-ekben
Ki kell emelni az alapszabály- 

ellenes gazdálkodás néhány igen 
súlyos tünetét — mondotta a 
továbbiakban. — A legelső ezek 
közül a háztáji gazdálkodás ke­
reteinek a túllépése a közös gaz­
daság rovására. Országosan mint­
egy 25 ezer holddal több föld 
van a termelőszövetkezeti tagok 
háztáji gazdálkodásában, mint 
amennyit az alapszabály megen­
ged és emellett számos helyen 
alapszabályellenesen több tehe­
net és kocát, sőt itt-ott lovat is 
tartanak a termelőszövetkezeti 
tagok. További veszélyes jelen­
ség és az alapszabály súlyos meg­
sértése, hogy az elmúlt eszten­
dőben különösen elharapózott 
részesművelés ebben az évben 
sem szűnt meg.

Végül meg nem engedhető 
megsértése a szövetkezeti gaz­
dálkodás lényegének és az alap­
szabálynak az, hogy elég nagy­
számú szövetkezet aránytalanul 
kifejlesztette különböző mellék- 
üzemi tevékenységét, és több 
szövetkezetben a szabadpiaci spe­
kuláció területére tévedtek. Eb­
ben jelentős szerepe van külön1 
böző osztályidegen spekulációs
elemek behatolásának is. Az 
ilyen jelenségekkel legélesebben 
szembe kell fordulni és ebben az 
évben csorbítatlanul helyre kelt 
állítani az alapszabály tekinté­
lyét.

A gépállomások munkájáról
szólva hangsúlyozta, hogy előre­
haladást állapíthatunk meg ozok 
ez évi munkájában. Április 30-ig 
a gépállomások országosan tava­
szi tervüket 70,8 százalékra telje­
sítették.

A mezőgazdasági irányításról
szólva elmondotta, hogy _ igen
fontos párt- és állatni határoza­
tok. gondoskodtak az. egész- állam­

igazgatási szervezet, ezen belül 
mezőgazdasági irányító szer­

vezet egyszerűsítéséről és fej­
lesztéséről. A tanácsi szakigaz­
gatási szervert múlt év őszén 
történt átszel vezése során a mi­
nisztérium igen sok hatáskört 
átadott a megyéknek, amit még 
ebben az évben is folytatnak. Ez 
a lépés teljes mértékben ered­
ményes volt, növekedett az al­
sóbb szervek felelőssége és ez 
munkájukon is meglátszik.

Döntő kérdés 
a mezőgazdaságban is: 
a káderek kiválogatása 

és nevelése
Ugyancsak eredményesnek bi­

zonyult az a törekvésünk is — 
folytatta —, hogy a megyei szer­
vekhez magasabb képzettségű, 
nagy tapasztalattal rendelkező 
szakemberek beállítását segítet­
tük elő, központi, országos szer­
vektől. Legnagyobb jelentőségű 
és a termelőszövetkezetek fej­
lesztése szempontjából különösen 
fontos volt az a szervezeti intéz­
kedés, amellyel a gépállomások 
mezőgazdászait egy-egy termelő- 
szövetkezethez osztottuk be. A 
megyei és a járási szerveknél a 
legtöbb megoldásra váró szerve­
zeti kérdést megoldottuk, Kivéve 
az öntözés, valamint a termelési 
szerződések és a termelőszövet­
kezeti beruházások irányításá­
nak a munkáját. Általában nincs 
azonban még rendben a községi 
mezőgazdasági szakemberek kér­
dése. Az éjllamigazgatás egysze­
rűsítése szükségszerűen létszám- 
csökkentéssel is járt, még pedig 
helyesen elsősorban a Földmű­
velésügyi Minisztériumban, majd 
a megyei szerveknél, de bizonyos 
mértékben a szakigazgatási szer­
veiknél k

Döntő kérdése a mezőgazdasági 
irányító szervezet fejlesztésének 
a káderek kiválogatása és neve­
lése. Megállapítható, hogy ebben 
a tekintetben van fejlődés a me­
zőgazdasági apparátusban, és az 
év eddigi szakában emelkedett 
mind politikai, mind a szakmai 
színvonal.

Ezután Erdei Ferenc a legfon­
tosabb teendőikről beszélt:

Emeljük a termelőszövetkezeti 
gazdálkodás színvonalát

Mindenekelőtt az a feladatunk, 
hogy az egész mezőgazdasági ter­
melési tervet teljes egészében és 
minden részletében teljesítsük. 
Ennek nagyobb része az egyéni 
gazdálkodókra esik. Soha nem 
szabad szem elől téveszteni, hogy 
annak a tanácsi területnek a 
termelése, amelyért mi vagyunk 
felelősek, mintegy 20 százaléká­
ban termelőszövetkezeti és 80 
százalékában egyéni termelés. A 
másik nem kisebb, ellenkezőleg, 
jövő fejlődésünk szempontjából 
még nagyobb horderejű felada­
tunk a mezőgazdaság szocialista 
átszervezésének előbbrevitele, s 
ennek kulcskérdése a termelő­
szövetkezeti gazdálkodás színvo­
nalénak emelése, terméshozamai­
nak megjavítása, hogy az meg­
győző példaként vonzza az egyé­
ni gazdálkodó dolgozó paraszto­
kat a szocialista nagyüzemi gaz­
dálkodás felé.

A másik döntő munka lesz a 
kenyérgabona termés betakarítá­
sa, A betakarítás ló elvégzésével

megközelítően

Befejeződött a nagykövetek 5. ülése
A nagykövetek értekezletének folyamán jeleillős eredményeket 

5. ülése pénteken 17 óra 43 ért el az osztrák államszerződés 
perckor ért véget. Az ülés után megkötését célzó előkészítő mun- 
a következő közleményt adták kában.
ki: Remélhető, hogy az értekezlet

»A nagykövetek értekezlete, munkája gyorsan befejeződik. A 
mázsa búzát lehet nverni míD*aiTiely Ausztria képviselőinek legközelebbi ülés május 9-én,

veszteség eltűrésével ugyaneny- 
nyiit, vagy még többet lehet vesz­
teni. }

A kukorica — takarmánybáz.i- * 
sunk egyik alappillére — nagy ♦ 
növénytermelési gondunk. A* 
kezdet eddig biztató. Készüljünkt 
iá, hogy az idén gyornos észtén-♦ 
dő előtt állunk, tehát jóelőre*
látnunk kell, hogy az Összetör-* szág felszabadulásának 10. év- 
lód ó tavaszi munkákban kivéte- } fordulója alkalmából rende­
lésen nagy feladatot jelent a ma-} zendő ünnepségekre. A kor- 
radéktalan növényápolás. A ku-} mányküldöttség vezetője Me- 
korié a négyzetes művelésének 2 kis József, a Minisztertanács

♦ el nökh el vettece •

Magyar kormányküldöttség utazott Berlinbe 
Németország felszabadulásának 10. évfordulója 

alkalmából rendezendő ünnepségekre
Május 6-én, pénteken reggel 

magyar kormányküldöttség 
utazott Berlinbe a Némstor-

elnökhelyettese; tagjai: Csergő 
János kohó- és gépipari mi­
niszter, Nógrádi Sándor altá­

bornagy, a honvédelmi minisz­
ter első helyettese és Safrankó 
Emánuel, a Magyar Népköz- 
társaságnak a Német Demok­
ratikus Köztársaságban akkre­
ditált rendkívüli és meghatal­
mazott nagykövete, aki Berlin­
ben csatlakozik a küldöttség­
hez.

A magyar kormányküldött­
ség megérkezett Berlinbe.

Prágába érkezett a magyar kormányküldöttség
Csütörtökön Prágába érke­

zett a Magyar Népköztársaság 
kormányküldöttsége, amely 
részt vesz a Csehszlovákia fel- 
szabadulásának 10. évfordulója 
alkalmából rendezendő ünnep­
ségeken.

A küldöttség vezetője Hidas 
István, a Magyar Népköztár­
saság Minisztertanácsának el­
nökhelyettese, tagjai: Szabó 
János város- és községgazdál­
kodási miniszter, Hegyi László 
vezérőrnagy és Horváth Imre,

a Magyar Népköztársaság prá­
gai rendkívüli és meghatalma­
zott nagykövete.

A magyar kormányküldött­
ség fogadáséra megjelent Ru­
dolf Barát belügyminiszter, a 
Csehszlovák Kommunista Párt 
Központi Bizottsága politikai 
irodájának tagja, Vratislav 
Krutina, a Csehszlovák Kom­
munista Párt Központi Bizott­
ságának titkára, Vaclav David 
külügyminiszter és a csehszlo­
vák kormány tX>b tagja.

Tokaiban tapasztalatcserén voltak Haidú-Bihar 
kiváló szőlőtermelői

széleskörű és sikeres bevezetése < 
érdekében minden megyében | 
szervezzenek négyzetes művelés-1 
bemutatót. Bejelentem, hogy a* 
kukoricatepmelés versenyrnoz-} 
galmát minden módon támogat-$ 
juk és gondoskodunk arról,hogy} 
a mezőgazdasági kiállításon nagy-; 
arányú bemutatója legyen az ez} 
évi kukoricatermesztési verseny-$ 
nek. $

Az állattenyésztés terén nyug-« 
talanító a helyzet a tervek tel- ? 
jesítése szempontjából, elsősor-1 
ban a szarvasmarhánál, de a* 
juhtenyésztésben is. Mind az ál-} 
latállomány számszerű növelése,} 
mind a hozamok terveinek tel­
jesítése megfeszített munkát kö­
vetel a mezőgazdaság dolgozói­
tól.

Teljesen reális és elérhető az* 
a cél, amit munkánk központi ♦ 
kérdésévé kell tennünk, hogy a} 
termelőszövetkezetek feltétlenül * 
teljesítsék termelési tervüket. }

Fejlesszük a tsz-ekben * 
az állattenyésztést |

A termelőszövetkezetek állat-} 
tenyésztése még több és jobb} 
munkát követel, mint növényter- } 
melésük. A tervek magukban Z 
véve meglehetősen alacsonyak. $
Mind a tavalyi teljesítéshez mér­
ten, mind pedig az év első négy 
hónapja alatt elért teljesítmé­
nyeidhez képest azonban különle­
ges erőfeszítést követelő feladat,: 
hogy termelőszövetkezeti gazda-$ 
ságalnk az állattenyésztésben is} 
elérjék, sőt meghaladják az}
egyéni. gazdálkodók eredményeit.♦ Százötven évvel ezelőtt, 1805. gával karöltve nagyszabású

Erdei Ferenc beszámolóját a}május 9-én halt meg Friedrich Schiller emlékünnepséget i el­
következőkkel fejezte be: {Schiller, a haladó szellemű né- dez, melynek keretében a Cso-

Az év hátralevő részében, te- * met költő, a világirodalom egyik konai Színház művészei bemu- 
hát a most közvetlenül előttünk »kimagasló egyénisége. Az évfen- tatjók a nagy költő „Ármány es 
álló időszakban is kettős nagy ♦ dúló alkalmából hétfőn, május szerelem“ című drámáját iinne- 
feladatiiink van ■ eeéaz termel*c, ♦ 9-én a megyei és városi békebi- pélyes díszelőadás keretében, ervümk telítése és temSöszö-^ttság, továbbá a Csokonai Jegyek a Hazafias Népfront vá- 
vetikezeteink gazdálkodásának 1?.^ békebizottsága a Haza- rosi irodájában válthatók Vörös 
nagyarányú fellendítése. Biztos-|f,as Népfront debreceni bizottsa- Hadsereg ut3a 57. szám alatt.
va veszem, hogy a mezőgazdaság} 
dolgozói megértik és magúkévá} 
teszik pártunknak és államunk- t 
nak ezeket a nagyszerű céljait X 
és nem fogják kímélni erejüket t 
abban, hogy a feladatokat becsű- *
lettel és eredményesen teljesít- * das Matyi bábszínház megtart-^ íä ola/v nxril'vánnc niHasat. a

Hajdú-Biharban több mint 
10 000 holdon termelnek szőlőt. 
Ebből töbszáz holdat az elmúlt 
félév alatt telepítettek, ami azt 
bizonyítja, hogy a dolgozó pa­
rasztok közül egyre többen is­
merik el a szőlőtermelés jó jö­
vedelmezőségét.

A Hazafias Népfront megyei 
irodája a szőlőművelési kultú­
ra fejlesztése érdekében lehe­
tőséget nyújtott arra, hogy 
megyénk szőlősgazdái szak­
mai tudományukat gyarapíl-

hássák. Ezért a Tarcali Szőlé­
szeti Kísérleti Gazdaságba, va­
lamint a Tokajhegyaljai Ál’a- 
mi Gazdaságba tíz kiváló sző­
lőtermelőt vitt el tapasztalat- 
cserére. A kokadi, ál mosd i. bu­
gámért. hajdúhadházi szőlő- 
termelők megtekintették a két 
állami gazdaságban a szőlő ke­
zelési, metszési, hordó- és bor­
kezelési munkákat s értékes ta­
pasztalatokkal gazdagodva tér­
tek vissza.

Schiller emlélíiionepség a Csokonai Színházban

Ma farija a Ludas Matyi bábszínház 
első előadását

Ma délután 6 órakor a Lu-

A beszámoló után az igazgatók; 
és az osztályvezetők hozzászólása I 
következett.

Az értekezleten felszólalt töb-; 
bek között Csorvási Lajos, a; 
debreceni járási tanács mezőgaz- j 
dasági osztályának vezetője.

ja első nyilvános előadását, a 
Kossuth u. 55. szám alatti he­
lyiségében. A szakmai bemu­
tató után a szerteszivárgó hí­
rekből a közönség nagy izga­
lommal várja az első bemuta­
tót. Annál is inkább, mivel a 
bábszínjátszás napjainkban
mindinkább művészetté fejlő­

dik, izmosul, s ma már nem­
csak gyermekeket vonz és ne­
vettet, de felnőtteket is tanít, 
szórakoztat.

A bábszínház a Ludas Matyi 
bemutatásával kedveskedik 
a közönségnek. Nemcsak 
szombaton, de vasárnap is 4 és 
6 órakor látogathatják mind­
azok, akik a szombati előadó­
ra már nem fértek be.

űz Egyek! Gépállomás Gortlé-hrigádja 
több mint 300 százalékra teljesítette 

tavaszi tervét
A felszabadulási versenyben elért kiváló 

eredményért a napokban adták át az Egyeld 
Gépállomásnak a Hajdú-Bjhar megyei párt­
bizottság serlegét. Az egyek! traktorosok április 
utolsó 10 napjában ki tettek magukért. A gép­
állomás 191 százalékra teljesítette tavaszi _ ter­
vét. Az ifjúsági versenyben országosan is élen­
járó Gordó-brigád tagjai több, mint 300 száza­
lékos teljesítményt értek el. A brigád és egy­
ben a gépállomás ’ legjobb traktorosa Pócs And­
rás 425,6 százalékra teljesítene tavaszi tervet: 
nyújtott műszákban dolgozik,

8 megyében közel 200 tsz vetette e! 
már a kukoricát

Szerda estig a megyében közel 200 termelő- 
szövetkezet vetette el a kukoricát. A múlt hé­
ten Debrecenben megtartott kétnapos kukorica- 
termesztési értekezlet után a gépállomások dol­
gozói és a mezőgazdászok még fokozottabb gon­
dot fordítottak a négyzetes vetésre.

A Hajdúszoboszlói Gépállomáson a Horogh 
János kultivátorra szerelt négyzetbe vető ké­
szülékével érték el a legjobb eredményt. A 
szoöoszlói és €06si TiatÁrbsn elvetett 1820 hOad 
kukoricából 1225 holdat négyzetesen vetetlek.

A hajdúszoboszlói Petőfi TSZ 120, a Kos­
suth TSZ 90, az ebesi Uj Barázda TSZ 93 hol­
don vetette négyzetesen 3 'kukoricái-
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Idénynyitó atlétikai verseny a Stadionban
Hajdú-Bihav As Debrecen férfi és 

női atlétái jó eredményeket értek 
el az elmúlt évben. A megyék elleni 
viadalokon győzelmet arattak, több 
új megyei csúcsot állítottak fel. Té­
len és "kora tavasszal sem pihentek 
atlétáink. Tornateremben, majd me- 
zeizéssei készültek fel az idei verse­
nyekre jobb eredmények elérésére. 
Több debreceni versenyző vasárnap _a 
mezei futás országos bajnokságá­
nak küzdelmeiben vesz részt. Atlé­
táink itthon sem pihennek. Vasárnap 
Debrecenben rendezik meg az idei 
első atlétikai pályaversenyt.

A D. Honvéd rendezésében fél Ili­
kor a Stadionban I., II. és III. oszta- 
ivú férfi és női versenyzők részvé­
telével kerül sor az atlétikai ver­
senyre. A debreceni atlétikai szak­

osztályok versenyzőin kívül más me­
gyékből is több versenyző jelezte ér­
kezését. Jó küzdelem Ígérkezik a 
200 méteres síkfutásban, mely a jó 
formában íévö Pólya győzelmét hoz­
hatja. Nagy harc lesz az elsőségért 
a 400 méteren is, melyben Kiss 
(Vép), Kállai (Göcs) és Bárkányi 
(Szeged) közül kerül ki a győztes.

Az Idénynyitó atlétikai pályaver se- 
nven a következő számokban lesz 
verseny. Férfiak: 200 m, 400, 1500
m távolugrás rúdugrás, kalapács­
vetés súlylökés és 5000 m-es gya­
loglás. A nők 200 m-es síkfutásban, 
magasugrásban és diszikoszvetésben 
mérik össze tudásukat. A verseny 
első számaként az 5000 m-es gya­
logló-versenyt bonyolítják le.

Közvetítés a bp. vörös meteor—
D. TÖREKVÉS NB ll-ÖS MÉRKŐ­

ZÉSRŐL
Vasárnap délelőtt 11 óra 20 perc­

kor a Debreceni Városi Tanács_ Han­
gos Stúdiója helyszíni közvetítést ad 
a Tóthfalussi térre a Budapesten 
sorrakerülő Bp. Vörös Meteor—D. 
Törekvés NB II-ős labdarúgo-mérko- 
zésröl. A találkozón a budapesti csa­
pat sokkal esélyesebb. Ezt az esélyt 
jobb támadósora adja. amely 27 gól­
lal rúcott többet 10 mérkőzésén, 
mint a debreceni csatársor. A vé­
delmek egyformák: 10—10 gólt ka­
pott mindkét együttes. Ha végié 
megtörne a jég, azaz góllövocipot 
húznak a lábukra a debreceni csatá­
rok akkor ,,izgalmas közvetítésre 
számíthatnak a debreceni szurkolók.

KERÉKPÁRVERSENY a disz
II KONGRESSZUSÁNAK TISZTE­

LETÉRE
A DISZ II. kongresszusának tisz­

teltére a VTSB és a DISZ városi 
bizoilsága május 29-én délelőtt 9 
órai kezdettel a Szabadság utján 
közhasználatú gépek országúti ver­
senyét rendezi meg. A férfiak ver­
sen vszámai: 12—14 évesek 5 km, 
14—ív évesek 10 km, ettől időseb­
bek 20 km. Nők 12—14 évesek 3 
k>n. 14 —17 évesek 5 km, idősebbek 
10 km A nevezéseket május 26-ig 
k3*1 a VTSB helyiségében leadni. — 
Versenyszámonként az első 5 helye­
zett a ,,Dolgozó Ifjúság Szövetségé 
H. kongresszusa" oklevél díjazásban 
részesül, a győztes csapat pedig a 
DISZ városi bizottság emléklapját 
nyer-.

Egyévi börtön 
feketevágásért

CIBKOZÖVERSENYT RENDEZNEK 
VASÁRNAP DEBRECENBEN

A területi kötöttfogású birkózó 
csapatbajnokság következő forduló­
jában a három debreceni csapat, a 
D. Törekvés. D. Honvéd ég a D. Dó 
zsa vasárnap Debrecenben méri 
össze erejét. A küzdelmeket a D. 
Dózsa rendezésében délelőtt 10 órai 
kezdettel az MSZT nagytermében bo­
nyolítják le.

S7ÉP JÁTÉKKAL GYŐZÖTT 
A BP. KINIZSI ELSŐ DÁNIÁI 

MÉRKŐZÉSEN
A Bp. Kinizsi labdarúgó csapata 

pénteken játszotta só dámiai túra- 
mérkőzését. A magyar együttes szép 
játékkal győzött a dán bajnok 
együttes ellen. Eredmény: Bp. Kini­
zsi'—Aarhus 2:1 12:0) Játékvezető
Sörensen (dán). Góllövők: Kertész es 
Orosz. ill. Kjeldberg.

A GUENOS-AIRES-I NEMZETKÖZI 
SAKKVERSENY

A Buenos-Aires-i nemzetközi sakk- 
vert'ehy során Szabó vereséget szen­
vedett az argentin Rosettotól.

BARCZA GYŐZELMÉVEL BEFEJE­
ZŐDÖTT A RÁDIÓ-SAKKVERSENY
Malmgren—Barcza rádiósakkmér- 

kőzés során a svéd versenyző nénte-
,i a 43. lépés előtt feladta a játsz­

mát. Ezzel a Malmg-ran svéd level e- 
zer.i sakikvilágbajnok ég" Barcza 
nemzetközi nagymester között több 
mint két hónap óta tartó rádio- 
sakkvevseny a magyar versenyző 
győzelmével végződött.

D. ÁLLOMÁS TÖREKVÉS —D. VASAS
megyei labdarúgó bajnoki mérkőzést 
bonyolítanak le ma délután 5 óra­
kor az Előre pályán, A két kemény 
játékot játszó csapat találkozója jo 
küzdelmet Ígér.

AZ IFJÚSÁGI MEGYEI 
LABDARUGÓ BAJNOKSÁG ALLASA
1. Állomás Tör. 9 7 1 1 38:14 15

SZÉPÍTIK A NAGYERDEI STADIONT
A Debreceni Honvéd kezelésé­

ben lévő nagyerdei Stadionban ta­
tarozás! munkálatokhoz kezdtek.
A lelátó tetőzetét Javítják, az ül 
sek hiányzó farészelt pótolják, 
ezenkívül az öltözőket kifestik és 
még több kisebb javítási munkát 
végeznek el. A D. Honvéd 40 ezer 
forintot költ a második negyedév­
ben a Stadion szépítésére. A tata" 
rozási munkálatokat június végére 
fejezik be. Szó van arról, hogy 
ebben az évben még újabb jelen­
tős összeggel további tatarozesi 
munkákat végeznek el a Tiszántúl 
legszebb sportpályáján.

RÖVID SPORTHÍREK
Vasárnapi megyei bajnoki labda­

rúgó-mérkőzések Debrecenben: D. 
Dózsa—Hajdúszoboszlói Szpartakusz 
(Petőfi pálya 11). D. Előre — Bér ely- 
tyóújfalui Vörös Meteor (Előre pálya 
fél 9), D. Kinizsi—D. Haladás (Kini­
zsi pálya 5), D. Honvéd—D. Vasút­
építő Törekvés (Stadion. 5.). Vidé­
ken: Nádudvari FSK—Püspökladá­
nyi Törekvés, Hajdúböszörményi 
Traktor—D. Petőfi. — Szpartakiád 
előkészítő atlétikai versenyeket ren­
deznek vasárnap a megye községei­
be. __ AD. Dózsa ma délután és va­
sárnap a Töi'ekvés pályán lévő lőté­
ren sportlövő versenyt rendez. — 
A megyei labdarúgó B. bajnokság 
vasárnapi fordulóját a következő 
községekben bonyolítják le: Polgár, 
Haidúsémson, Téglás. Bödönhát, 
Hajdúnánás, Berettyóújfalu, Püspök­
ladány Hajdúszoboszló, Biharnagy- 
bajom, Komád! ég Kaba.

Színházi műsor
Ma 3-kor Sok hűhó semmiért, 8- 

kor Pillangókisasszony. Vasárnap 
3-kor ég fél 8-kor CsárdásKirálynő. 
Hétfőn 7-kor Ármány és szerelem. 
Kedden 7-kor Bálik bán. Szerdái) 
7-kor Sok hűhó semmiért. Csütörtö­
kön szünnap.

A bíróság Hajdúböször­
ményben tárgyalta _ Cs. Kiss 
Márton és négy társa bűn­
ügyét. Cs. Kissék a múlt ev 
őszétől kezdve 12 sertést vág­
ták le jogtalanul, egy-két kilo 
zsírral megvesztegetve azokat a 
parasztokat, akiknek a vágási 
engedélyével levágták a sei le­
seket. A bíróság Cs. Kiss Már­
tont egy évi, társait 4—4 hó­
napi börtönre ítélte.

Ugyancsak most folyik bíró­
sági eljárás a hajdúböszörmé­
nyi Gajdán Lajos és Vida Szabó 
András kupecek ellen. Vida 
Szabó hentes iparra kapott en­
gedélyt. Három hónap alatt, 
mióta az iparengedélyt meg­
kapta, közel 100 kecskét vásá­
rolt és vágatott le falun Gaj­
dén Lajossal cs_ Kati Zsig- 
monddal. Ezenkívül juhokat 
is vágtak engedély nélkül. Az 
állatok húsát piacon kilónként 
24 forintért árulták.

Rövidesen felettük is ítéletet 
mond a bíróság.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4. 6 és 8 óra: 

Díszelőadás. — BEKE: délelőtt fél 
10. fél 12 és fél 2 óra: Egy nyáron 
át táncolt. Csak 16 éven felüliek­
nek, délután háromnegyed 4. 6 ég 8 
óra: Egy nyáron át táncolt. Csak 16 
éven felülieknek. — HÍRADÓ: há­
romnegyed 4. 6 cg 8 óra: Asszony­
sorsok. " METEOR: háromnegyed 3, 5 
ég egynegyed 8 óra: Egy nyáron át 
táncolt. Csak 16 éven felülieknek.

Änvakönyvi hírek
Születések. Sóvágó Sándor Hajdú- 

szoboszló Miklós; Veres Gábor Gohér 
u. 18. Irén; ErisLyán István Józsa 
Katalin; Kovács Imre Balmazújvár os, 
Imre, Benkn János Hajdúszoboszló 
Judit; Kacsur Alván Varga u. 15 
István; Harap Ferenc Bercsényi u. 3. 
Kornélia; Nagy Sándor Hadházi Lu 
kács u. 21. Erzsébet; Rácz József 
Szepességi u. 37. Katalin; Sági 
András Fancsika, Sándor; Varga 
László Cserepes u. 4. Enikő Eszter; 
Csige Imre Hortobágy, Ildikó; Péter 
Győző Egymalom u. 4. Ildikó Éva; 
Oláh István Kishegyes! úti kislaká­
sok, János Sándor; Mészáros László 
Kulcsa u. 12. Mihály.

Halálozások. Koszta Mihályné La­
katos Mária Hajdúdorog; Sáfrány 
László Kuruc u. 108; Lakatos Ferenc 
Nagydobos: Vásári János Hajdűsám- 
son; Koszia Imre Hajdúdorog; Ko­
vács Antal Hajdúnánás; Pacza Er­
zsébet Kút 
kai u. 1.

Hírek

ballagnak a debreceni diakük
Ma az illatát teregető májusi 

délutánban újra felcsendülnek 
a diákbúcsúztatók, újra fel­
hangzanak a ballagások szép 
dallamai. Ballagnak a debre­
ceni diáitok, a Csokonai Gim­
názium növendékai, a Kossuth 
Leánygimnázium tanulói, s a 
Fazekas Mihály végzősei is. 
Ballagnak, búcsúznák iskolától, 
tanáraiktól, diák pajtásaiktól, s 
bizony kicsit könnyesen, kicsit 
szomorúan a bánat könnyű fel­
hőjével a szivükben, mert a 
búcsúzkodásban mindig van 
szomorúság is. Igaz, ez csárc 
olyan diák-bánat, ami mögött 
már ott fészkel a holnapba mo­
solygás, a jövőbe tekintés.

S ezért van ezéknek a balla­
gásoknak olyan könnyű bánata, 
illanó szomorúsága. És ezért 
nincs keserűsége, mert a bána.- 
tot, a szomorúságot szétriasztja 
az a nagy készülődés, amivel 
tele van már egész életünk, az 
a nagy lendület, ami nap mint

nap ismétlődik az ő munlkájuk- 
ban is. Ma ez a ballagás még 
szebb, még többet adóbh ün­
nep, mint valaha volt. Ünnep, 
mert ebben a ballagásban nem- 
csőik búcsúzkodás, szomorúság 
van, hanem már ott van az a 
találkozás is, ahol ezek a bú- 
csúzkodó diákok ismét össze­
találkoznak. Egyetemeken, üze­
mekben, falvakban, szóval 
mindenütt, ahol mi rendezzük 
— a mi közös dolgainlkat.

Ma tehát búcsúznak a deb­
receni diákok. Kicsit könnye­
sen, kicsit kacajosan, szóval 
ligy, ahogy már ilyenkor a 
diákdkhoz illik. A lányoknak 
virágot, a fiúknák egy-egy 
lány mosolygást, féltőn óvó sze­
retettel visznek, mindazok, akik 
búcsúznak, akik búcsúztatnak. 
Búcsúzkodjanák, hogy holnap 
újra összeölelkezhessenék az 
élet embert, felnőttet kívánó 
őrhelyén. »

VÁRHATÓ IDŐJÁ­
RÁS: Változó felhő­
zet, a délutáni 
órákban néhány 
helyen záporeső,, 
esetleg zivatar. — 
Mérsékelt, időnként 
élénk-ebb nyugati, 
délnyugati szél, a 
nappali hőmérsék­
let kissé emelkedik. 
Várható legmaga­

sabb nappali hőmérséklet szomba­
ton 22—25 fok között.

PÉNTEKEN DEBRECENBEN a ’eg- 
magasabb hőmérséklet 23,8 fok, reg­
geli hőmérséklet 11,5, talajmentén 
pedig 7,2 fok volt. Mérhető csapadék 
nem esett. A nap 6,9 óra hosszat 
sütött. ___________

HÉTFŐN ESTIG LESZ NYITVA A 
BUDAPESTI HELYIIPAR.I VÁSÁR. 
A fővárosban és részben vidéken 
is elterjedt ellenkező hírekkel 
szemben a Budapesti Helyiipari 
Vásár vezetősége felhívja a látoga­
tó közönség figyelmét, hogy a vá­
sárt nem hosszabbítják meg. A 
Budapesti Helyiipari Vásár az ere­
deti tervnek megfelelőn május 
9-én, hétfőn este nyolc órakor 
zárja kapuit.
A4 ÉPÍTÉSÜGYI MINISZTÉRIUM 

technikumaink hallgatói között há­
romnapos országos tanulmányi, kul­
turális ég a sportverseny kezdődött 
pénteken délelőtt a csepeli Vasas 
stadionban. A versenyen résztvevő 

I fiatalok színpompás felvonulása után 
u. 98; Földi Ibolya Bocs-| Lux László építésügyi miniszterhe­

lyettes üdvözölte a megjelenteket.

_ . Postás 8
3. Építők 9
4. H.-bösz. 9
5. H-szoboszló 9
6. Kinizsi 9
7. Honvéd 8
8. V. Meteor 8
9. p -ladány 9

10. Vasas 8
11. Előre 9
12. Bástya
13. R.-újfalu
14. Dózsa
15. Vasútép! lő
16. Nádudvar

6 —

— 2

1 35: 4 14
2 41:11 14
1 27:13 14
3 28:11 12 
3 18:12 12
2 43:10 11
3 23:12 10
3 15:20 10 
3 22:12 9
6 11:32 
6 11:43 
6 4:33
8 4:39
8 8:49 
« 4:17

EGY kombináltszekrény 
eladó. Vörös Hadsereg 
útja 23. I e.

UJ ég használt bútor 
kapható, Arany Jánog u. 2.

GÁZTŰZHELY fehér zo- 
máncos, gázrezsó, perme­
tezőcső 3 méteres, asztal- 
tűzhely, állítható gyermek- 
szék. házi fagylaltgép, 
függönytartók eladók, Po- 
roszlay út 32.

ELCSERÉLNÉM hajdú- 
szoboszlói lakásom (fürdő 
mellett) 2 szoba, konyha 
debreceni hasonlóval, 
Fecske zúg 6. Csorba.

KISEBB fajta konyhabú­
tor olcsón eladó. Nyíl u. 
51. sz.

ELADÓ kaptár, ruhás 
szekrény, vaspántog láda, 
mézeskanna, bádog asztal- 
tető, márványlap sítra 
való, keleti perzsa össze­
kötő, Béke útja 33, 
Komáromi, délutánonként.

BÁNOMKERTBEN 782 
négyszögöl gyümölcsös el 
adó. Érdeklődni lehet Haj 
dúszoboszló, Luther u. 4.

HASZNÁLT ruhaszekré- 
nyelc, székek, samottos 
szobakúlyha eladó, Teleki 
u. 14.

KOMBINALTSZEKRÉNY 
dió furnéros, asztalok el 
adók, Vörös Hadsereg útja 
28/a. I. ern. délután 5-től.

MODERN festett hálószo­
babútor eladó, Csapó u. 74.

ELCSERÉLNÉM kétszo­
bás összkomfortos lakáso­
mat egy szoba, lehetőleg 
összkomfortossal, Fógel, 
Ságvári u 7. fdszí.

EGY jókarban lévő gyei' 
mek sportkocsi eladó, Ve­
res u. 8.

HATHÓNAPOS farkasku­
tya sürgősen olcsón eladó 
Rákóczi u. 9. Keresztépü 
let.

NAGYCSERÉN leél Imid 
föld eladó, négy hold ki­
adó, Ablakok, ‘köszörűkő 

, eladók, Lorántffy u, 40,

Jó állapotban lévő mély 
gyermekkocsi eladó, Kos- 
sulh u. 61. Keresztépület.

BEJÁRÓNŐT azonnali 
belépésre felveszek. Bor­
nemissza u. 8.

ÉPÜLET faanyag bon­
tásból eladó, Balaton u. 
28/a. Tégláskert.

BÚTOROZOTT szobát ke­
resek házasnál rés-zére. — 
Címet a Béke útja sarki 
újságárushoz kérem lead­
ni.

SIKI szivattyú kertészet­
be is alkalmas, eladó. 
Csonka u. 5.

ÍRÓGÉP, számológép, 
varrógép, porszívó, ke­
rékpár, rádió adás-vétel, 
kölcsönzés. Darabos u. 10. 
Telefon: 14-35.

KÖTÉST, horgolást ho­
zott anyagból, hímzést, 
stoppolást vállalok, Vörös 
Hadsereg útja 43. V. e. 
4. a.

KÉTSZOBÁS beköltözhe­
tő családi ház. ajtótok, ab­
lakszárny eladó, Böször­
ményi út 143. 5. ajtó.

JÖSZÁGTARTÁSOS kerti 
lakást cserélek központi­
val. esetleg két lakást 
adunk 1 — 2 szobás össz­
komfortosért. Érdklödni: 
Batthyány u. 9. Kereszt- 
épület.

ELCSERÉLEM egy szoba 
konyhás, összkomfortos la­
kásomat hasonlóra, esetleg 
kétszobásra. Víz, gáz, 
W. C. bent. Ugyanott antik 
hálószobabúter eladó. -— 
Megtekinthető vasárnap 
délelőtt 9—12-ig, Dimitrov 
u. 49.

PRÍMA szőnyegek, ab­
lakfüggönyök, asztalterí­
tők, estingen 1 faredőnyös 
gőzmosógép olcsón eladók, 
Gohér u. 6.

PRÍMA állapotban lévő 
100 köbcentis Zétka eladó, 
Szabadság u. 29. D. 23. — 
Megtekinthető vasárnap 

i délelőtt 10—12 lg.

SZÉP fehér mélykocsl 
sürgősen eladó. Cserepes 
u. Í0. (Jókaiból).

BEKÖLTÖZHETŐ kerteg 
családi ház. Méhek NB 
kaptárakban eladók, Ho­
mokkert, Rigó u. 105.

100 literes v-asdézsa, 
akasztható mázsa, kézi 
rosta eladó, Szappanos u. 
10. sz.

SZÉP háló- és konyha­
bútor eladó, Eötvös u. 44.

KONYHABÚTOR modern 
új, toalett-tükör, éjjeliszek­
rények eladók, Árpád tér 
19. sz. mellett Bálint Sán­
dor asztalosnál.

ELCSERÉLNÉM Jerikó 
u. 13. sz. szoba, konyhás 
speizos, előszebás, disznó- 
tartásos lakásomat benti 
hasonlóval.

PARKETTA használt 20 
lapméter lerakva is eladó, 
Mester u. 14. Második la­
kás.

ELADÓ Teleki u. 71. sa­
rok fél ház, 2 üzlet. 2 szo­
ba, komfortos, beköltöz- 
hétó'.

ELADÓ egy rádió, Tóth- 
falusai tér 3. Műszerész­
nél.

BAJNOK u. 6. sz. alatti 
családi ház sürgősen be­
költözéssel eladó, lakás, 
csere esetén azonnal beköl­
tözhető.

EGY kövér sertés e'adó, 
Homokkert, Vécsei u. 9. 
szám

ELCSERÉLEM kertes 
szobás lakásom 2 szobás 
belvárosiért, Vécsei u. 40.

UJ modern konyhabú­
tor eladó. Érdeklődni dél­
után 6-tól, Szatmár u. 5. 
sz. Szászék.

BEADÁSI hízottsertéshez 
társat keresek, 80 kg-ig 
Rákóczi u 48.

SZOBA, konyha, speiz, 
iószágtartásos lakást cse­
rélek 2 szobásra, 2 +1 
Philips rádió eladó, Árpád 
tér 5,

GÁZTŰZHELY, gyermek 
mélykocsi eladó. Tímár 
u. 52.

KORNVALD süldők el­
adók, Szigligeti ti. 13.

ELADÓ 130 kg kövér 
malac, Szappanos u. 15.

SÜLDŐK, malacok, Or­
báné, pestis oltottak el­
adók, Brassói u. 11. Kis­
hegyes! út 34. számnál.

HÉTHÓNAPOS mangalica 
süldő eladó, Nyíl u. 26.

ÍRÓGÉPET bérbe edok, 
Vörös Hadsereg útja 26/B. 
I. e.

VILÁGOS használt háló- 
szobabútor- eladó, Tormai, 
István u. 10. Kincsestónál.

VARRÓGÉPET javítok, 
rosszat, hiányosat veszek. 
Nagy István, Nyomtató u. 
22. sz.

NAGYBOCONÁDI kaptá­
raié és üres keretek el­
adók, Széchenyi u. 21. 
Orosz.

SINGER süllyesztős var­
rógép, fagyasztógép eladó, 
Pétevfia u. 6. Kapu alatt 
balra.

ELADÓ egy zománcozott 
fürdőkád, kárpitozott
szék, egyszárnyú és két- 
szárnyú ajtó tokkal; 
Bethlen u. 72.

125 cm3 Csepel utolsó 
kiadású motorkerékpár ki­
fogástalan állapotban el­
adó, Csap u. 19, ÁH

HÁLÓBUTOR eladó. Ho­
mok u. 105. Megtekinthető 
déli 12 órától. AH

ELADÓ Kertész utca 1. 
sz. ház Cserelakással be­
költözhető.

NAGYBOCONÁDI 3 csa­
lád méh eladó, Thököli út 
3. Sámsoni útból.

4-én röntgennél elveszí­
tett sálért jelentkezzen, Kí­
gyó u. 37. Bocskó.

KALAPON föld eladó, 
Bolond u. 5.

RUGANYOS szék, négy 
darab jutányos úrban el- 

. adó, Pétevfia u, 26-

MÄ.TUS 5-ÉN repülőgépen elindult 
New Yorkból Moszkvába ,,Az elbai 
találkozás amerikai veteránjai" szer­
vezetének egy csoportja, hogy részt 
vegyen az elbai találkozás 10 évfor­
dulója alkalmából tartandó gyü'ésen.

AZ AUSZTRIAI MEGSZÁLLÓ KVi- 
TALMAK nagykövetei folytatták 
munkájukat. Az ausztriai meg­
szálló hatalmak nagykövetei pénte­
ken 14.25 órakor folytatták ta­
nácskozásaikat az osztrák állam­
szerződésről. Az értekezlet ötödik 
ülésén L. Thompson, az Egyesült 
Államok nagykövete és főbiztosa 
elnökölt.
FISCHER ANNIE Kossuth-díjas ki­

váló művész Zágrábban hangverse­
nyezett nagy sikerrel. A közönség 
meleg ünneplésben részesítette a ki­
váló zongoraművésiznöt.

DELHIBŐL 12 tagú Indiai parta- 
menti küldöttség Indult repülőgé­
pen a Szovjetunióba. A küldöttsé­
get Krishnamurti Rao, az indiai 
parlament felsőházának elnökhe­
lyettese vezeti.
A KÍNAI NÉPKÖZTARSASAG 

könyv-ajándéka a moszkvai egyelőm­
nek. A Kínai Népköztársaság kínai 
klasszikusok 2900 kötetből álló 
köryvgyűjteményét ajándékozta a 
fennállásának 2Ö0. évfordulóját ün­
neplő moszkvai egyetemnek. A Kínai 
Népköztársaság ajándékát a moszk­
vai kínai nagykövet nyújtotta át.

A LONDONI RÁDIÓ JELENTI: 
MacMillan angol külügyminiszter 
csütörtökön az alsóházban kiie- 
lentette, a brit kormány úgy véli, 
hogy a vietnami nehézségek első­
sorban magúkra a vietnamiakra 
tartoznak. Nagy-Britannia politiká­
ja továbbra is a genfi egyezmé­
nyeken alapszik. A brit kormány 
reméli, hogy a rend helyreáll és a 
genfi egyezményeket tiszteletben 
fogják tartani.
FIGYELEM! A földművesszövetke­

zeti boltokban. Népboltokban, a Kis­
kereskedelmi Vállalat szakboltjaiban 
beszerezhetők: kerítésoszlopok, sod­
ronyból készült bejárati nagy és kis 
kapuk, istálló és pinceablakok. (x)

A KIRÁLYNŐ FELOSZLATTA AZ 
ANGOL PARLAMENTET. Erzsébet 
királynő pénteken délelőtt trónfce- 
széddel feloszlatta az angol parla­
mentet,
A BOLGÁR TÁVIRATI IRODA kő- 

zölte, hogy a Bolgár Népköztársaság 
és a Koreai Népi Demokratikus Köz­
társaság s két ország közti baráti 
kapcsolatok további erősítése és fej­
lesztése érdekében megegyezett, 
hogy phenjani. illetőleg szófiai diplo­
máciai misszióját nagykövetséggé 
alakítja át.

VASÁRNAP KERÜL SORRA az 
..Amit Debrecenről tudni kell" elő­
adássorozat harmadik előadása ..Vá­
rosunk múltja képekben" címmel. 
A gazdag képanyaggal kísért elő­
adást Eördögh Béla egyetemi adjunk­
tus tartja, délelőtt 11 órakor a Dér* 
Múzeum előadótermében. Az el­
adáson megismerheti a hallgatóság 
Debrecen történelmi kialakulását, 
fejlődését és a város nevezetessé­
geit.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

?ihar megyei Pártbizottságának l-oja
Szerkeszti; a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen: Tóthfalussi tér 10. 
Terjesztik: a Megyei Postahivatal 
Hit laposztálya és a hfrlapkézbe- 
sitó postahivatalok. Előfizetés: pos­

tahivataloknál és kézbesítőknél. 
Szabadság Lapnyomda. Debrecen.
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